

声声祝福中点蜡烛许心愿切蛋糕收礼物

# 英国特奥运动员上海过生日

据新华社上海10月4日电 英国特奥代表团5名运动员昨晚在上海收获了一大惊喜——上海吴宫大酒店为他们举办生日庆祝会。

“太惊讶了！”5名“寿星”都掩饰不住喜悦。晚会上,在中英文版《祝你生日快乐》的歌声中,在同伴们的祝福声中,他们点燃蜡烛、许愿、切蛋糕、收礼物,不断地说“谢谢”。

当日是网球运动员托马斯·威廉·斯泰尔斯的20岁生日,他当仁不让地成为晚会上的“巨星”。“我太激动了,这将是我最难忘的一个生日。我现在就想打电话回家,让我父母分享我的快乐。”

艾丹·蒙哥马利的生日是10月8日。“我下午刚参加了游泳比赛,得了第四名。当时我很高兴,还想着今晚应该做点什么,真没想到会有一个晚会在等着我,”他说,“我刚才许了个愿,我希望友好的中国人身体健康!”

据吴宫大酒店总经理刘智勤介绍,英国代表团入住酒店时,他们就发现200多位运动员中有5人是在特奥会期间过生日。“因此,我们和特奥组委会‘密谋’了这个庆生会。”



■ 5名“寿星”昨晚在生日庆祝会上切生日蛋糕

图 新华社

|壁|上|观|

几天前,参加了一个体育论坛会。德国体育委员会主席彼特·丹克特先生好奇地问:上海的特奥会比赛,有人去看吗?

这些天,特奥赛事已全面展开。马拉松、体操、排球、龙舟等比赛,吸引了不少观众。

昨天的马拉松比赛,很多路人驻足观看;青浦水上运动中心,龙舟赛场更是人头济济,特奥选手的每一个动作,都赢得观众一片喝彩;国际体操中心,特奥艺术体操赛场,虽然选手在比赛中失误不少:不是器械掉了,就是音乐已奏完,动作还未做完,但体育馆里,没人讥笑,没人喝倒彩,反而响起掌声一片。

特奥会,是特殊的比赛,更是特殊的舞台。

舞台属于那些选手。他们有勇气、有技能,敢于自我展现。赛场里,留下了一张张快乐而灿烂的笑容。

特奥会的舞台,同样属于观众,属于我们每一个人。连日来,不少市民、学生、志愿者,成了特奥赛场最热情的观众。

掌声,一次次在特奥赛场里响起。如果你有时间,不妨多关注特奥会,去赛场为特奥选手献上掌声。

投入一分关爱,你会感到一分快乐,因为,这是人生的分享。

小娟

片 ■ 湖北舞龙队的舞龙表演赢得观众掌声 一  
本报记者 周国强 摄

## 场外小星星 场内大明星 ——记特奥羽毛球运动员余一星

“一闪一闪亮晶晶,我们都是小星星……”昨天,在宝山区宝宸体育馆羽毛球场赛,患有唐氏综合征的12岁羽毛球运动员余一星,成为最耀眼的明星。能力分组测试结束之后,志愿者们拍起手,围着他唱起了儿歌,他被亲切地唤作“羽毛球队的小星星”。

发球、正手吊球、接杀球……余一星在裁判的引导下,顺利完成了16项能力测试。令在场裁判惊讶的是,小星星礼貌地同十多位裁判一一握手,他还冲着外籍裁判,用英文说道“Hello”“Byebye”。要知道,这个智商只有36的来自湖南农村的孩子,平时说普通话都口齿不清。

调皮的小星星来到上海后,训

练积极性高涨,这要归功于他的“一对一”志愿者沈晨熹。每天,小星星的鞋带是小沈系的,外出游览时,是小沈背着不乐意走路的小星星,连训练时,他都撇开教练,一定要小沈陪练,平时练10分钟就喊累,现在打半小时,即使汗流浃背也乐此不疲。小沈成了小星星的保姆,而爱看《西游记》的小星星把自己当成孙悟空,唤小沈“师傅”,说“我要保护师傅。”小星星会主动帮背着他的“师傅”擦汗,吃饭时,自告奋勇给“师傅”拿水果。“虽然他有小脾气,很依赖人,可是,他也有那一颗感恩的心,想到这,我就觉得自己的努力没有白费。”小沈说。

本报记者 陶邢莹



■ 小星星和他的“师傅”沈晨熹一起摆弄照相机 于洪明 摄

## 天越舞龙舞快乐

“融合伙伴”加入,带动、组织整个团队。“就舞龙来说,‘龙珠’和‘龙头’是最重要的,‘龙珠’引导‘龙头’,而‘龙头’引导整条龙。”国际级舞龙舞狮裁判陆大杰说,“在今天的参赛队中,‘龙珠’、‘龙头’基本都是健全人,由他们来带动智障人士。”但刘天龙是个特例。

刘天龙无疑挑战着自己。“我一直很喜欢家里‘双龙戏珠’的图画,所以我要

姜老师教我舞龙。”留着平头、面容清秀的刘天龙一字一顿地对记者说:“舞龙的时候,我很快乐!”

李桃

详细 07100510401

他举着龙珠,时而左右移动,时而上下跳跃,精彩的“龙珠戏龙”,把身后的长龙累得够呛……

这是昨天在特奥会舞龙舞狮表演项目中打头“炮”的大连一队的表演,精彩的演出赢得了观众阵阵欢呼,“龙珠”的机敏灵活给观众留下了深刻印象。可是,他们可能想不到,舞动这颗“龙珠”的,是一名16岁的智障少年刘天龙,来自大连市甘井子区特殊教育中心。据他的教练姜靖介绍,刘天龙是队里的“台柱子”。

特奥会中诸如舞龙舞狮、篮球、足球等团体项目,通常会有健全的

## 美国·加拿大·澳洲 “十一”移民讲座

时间 10月6日(周六)下午2:30 地点:江宁路777号内外联大厦11楼(近海防路口)

特邀嘉宾:资深外籍移民专家 Martin Chan ■ 迎国庆  
(在沪13年移民办理经验)享临讲解 ■ 价格特惠 快快报名

轻松投资移民加拿大 子女免费获得北美教育,拥有良好的福利与生活环境,无需放弃国内生意

◆ 爱德华王子岛 — 新政策: 1人申请成功,2户家庭随行,3个月获得批准函  
◆ 基金存款移民 — 无语言学历要求 3个月面试,获全家移民结果  
◆ 技术移民 — 专科学历,全家仅需4万元人民币

喜讯: 加拿大技术移民61分喜获签证!

便捷移民澳大利亚

◆ 商业移民—企业主、高管先创业后定居仅需10多万人人民币  
◆ 技术移民—厨师、美发师等86项紧缺职业,仅需5万元人民币,全家拿绿卡

快捷移民美国 ◆ 商业投资移民

021-32270107 32270424 52891830 具体事

13370031015 24H咨询热线 垂询热线(咨询时间,周一至周日 全天)

上海申宏因私出入境服务有限公司 公司地址:上海市江宁路777号11楼

讲 座 时 间  
10月6日(周六)下午2:30

假日特别咨询:10月7日全天

大量车位 免费泊车

13370031015

24H咨询热线 垂询热线(咨询时间,周一至周日 全天)

在“夏威夷风情”中享受比赛

## 宝宸体育馆提供特色服务

本报讯 (记者 陶邢莹)阳光、沙滩、大海,宝山区宝宸体育馆外,俨然一片“夏威夷风光”,来这里参加本届特奥会羽毛球比赛的运动员,很快爱上了这里。

早在去年特奥邀请赛期间,宝宸体育馆的无障碍设施、格局布置、设施设备等各项指标就已验收通过,符合承办特奥会羽毛球比赛的标准。但是,考虑到特奥运动员的特殊要求,体育馆方面动足脑筋,又提供了不少特色服务。

体育馆外检录区边上,独具匠心地辟出一块400平方米的运动员休息区。地上铺着一层人造草皮,一个三角区域种着花花草草,另外一边则铺上一片人工小沙滩,阳光透过红色的大伞折射,运动员坐在沙滩椅上,悠闲喝茶、吃几块小蛋糕,心情格外舒畅。中国队

徐文彬见遮阳伞是红色的,每天都要去那里坐一会儿,“我们中国队的颜色就是红色,红色代表胜利。这次比赛,我一定能拿金牌”。

1200平方米的体育馆内,木质地板符合比赛要求。考虑到特奥运动员容易摔倒,工作人员花50万元买来8块塑胶垫子,铺设成6片正式比赛场地和2片训练场。国际特奥会羽毛球技术代表比尔·皮克松视察时称赞:“这个场馆是世界级的,有很好的照明,也没有气流干扰,一切设施都符合规定,明天正式比赛完全没有问题。”

在新闻中心,除了电脑、打印通信设备、茶歇区等规定服务项目外,组委会工作人员在新闻发布厅安置了一台投影机,设置大屏幕以及29英寸的彩电,循环播放形象宣传片和每日比赛相关信息。